

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (1817) Пятница, 7 августа 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Полнее использовать зеленый конвейер

За семь месяцев текущего года колхозы и совхозы района выполнили обязательства по продаже государству мяса на 14 проц., молока на 46 проц., яиц на 99,5 проц., шерсти на 62,6 проц., надой на корову составил: в колхозах 1041 кг, в совхозах 1462 кг. Эти цифры показывают, что на оставшиеся до конца года пять месяцев ложится большая часть работы по выполнению обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, особенно мяса и молока.

Для того чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо полнее использовать возможности летнего пастбищного содержания животных, дешевые корма зеленого конвейера и получить в эти месяцы наибольшее количество продукции.

В тех хозяйствах, где хорошо организована подкормка скота зеленой массой сенажных трав, достигнута высокая продуктивность. Так, животноводы Александровской фермы Святославского совхоза регулярно подкармливают коров, рассылают пастбища и зеленый корм, в результате среднесуточные надой здесь составляют 10,9—11 кг на корову.

Однако немало у нас еще колхозов, отделений и ферм совхозов, где безответственно относятся к использованию культур, посеянных на зеленый конвейер, не скармливают их коровам и другому скоту.

В результате в этих хозяйствах продуктивность резко снижается. Почитанская ферма колхоза «Красный путиловец», например, до 27 июля с.г. получила надой молока более 9 кг на корову в день. Но потом вследствие неорганизованности, бесконтрольности со стороны партийной организации и правления колхоза подкормку прекратили, соли на ферме не было—надой молока снизился до 7 кг на корову. В этом же хозяйстве выращивается молодняк уток. Вместо того, чтобы кормить их смесью 70 проц. зеленых кормов и 30 проц. концентратов, кормят одними дорогостоящими концентрированными кормами, удорожая стоимость выращивания уток. Аналогичное положение в колхозе имени XX партсъезда. Когда регулярно проводилась подкормка, среднесуточные надой молока доходили до 10 кг на корову, с 20 июля подкормку прекратили, и надой снизился до 8,2 кг.

Особенно низки надой молока в колхозах имени Ленина «Азат Себер», «Октябрь», где надаивают на корову от 6,3 до 7,1 кг в день. Но, как не странно, ни партийные организации, ни правления указанных хозяйств не тревожат такое неблагоприятное положение в животноводстве, подкормку коров здесь не организовали, соли коровам дается недостаточно, итоги работы животноводства ежедневные, по пятнадцатим и декадам не подводятся.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение обязательств, животноводам района необходимо надой в августе в колхозах 250 кг, в совхозах 300 кг молока на корову. Без полного использования зеленого конвейера, без регулярной подкормки и подсаживания ее, без организации круглосуточной пастбищ сейчас трудно держать высокие надой. Поэтому животноводы должны организовать подкормку зеленой массой не менее 35—40 кг на корову в день с обязательным рассаливанием пастбищ и зеленой массы и сохранить надой на уровне июля.

С началом уборки урожая руководителям колхозов и совхозов много времени потребуются на организацию уборочных работ. В этих условиях партийные организации обязаны уделить максимум внимания работе животноводства, не допустить снижения продуктивности скота. Необходимо расставить свои силы так, чтобы животноводство ни на минуту не уходило из поля зрения правления колхоза и парторганизации, а работники животноводства чувствовали повседневный контроль и помощь в работе.

Для получения высоких надоев молока в октябре надо подготовить помещения, в которых содержать коров в ночное время и до 10 августа возле каждой фермы произвести посевы озимой ржи на выпас в октябре с повышенной нормой высева по 0,25—0,30 га на корову.

На зеленых кормах следует широко организовать откорм свиней и птицы. Как правило, более половины их рациона должно состоять из зеленых кормов.

До конца пастбищного периода остается немногим более двух месяцев. Задача животноводов полнее использовать благоприятные условия пастбищного периода, зеленый конвейер и получить наибольшее количество продукции на дешевых кормах.

Убирать БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ! Тревожные результаты

Проведенная на днях проверка готовности колхозов и совхозов к уборке урожая показала, что ни одно из хозяйств не встретило уборку во всеоружии. Если тракторный парк в основном подготовлен, то комбайны и жатки еще полностью не оборудованы освещением, эксцентрископными мотвилами, двойными ножами. Отсутствуют на них огнетушители и другие противопожарные средства. Медленно переоборудуются навесные волокуши на тракторы «Беларусь». Многие руководители как будто и не думают о свлакивании соломы, тогда как потребуются на корм для скота, а очищенные от нее поля будут вовремя вспаханы под зябь.

Почти во всех колхозах на тракторах нет сигнализации, работать без которой по технике безопасности совершенно недопустимо.

Неудовлетворительно приводятся в порядок крытые токи, сушильные хозяйства, складские помещения. Только в колхозах «Победа» и «Прогресс» склады могут принять на хранение зерно. В остальных же, и в особенности в колхозах «Родина», «Красный путиловец» складские помещения до сих пор еще не отремонтированы. Руководители артелей забывают о серьезных уроках прошлого года. Плохо хранится прицепной инвентарь: сеялки, культиваторы, плуги и др. Во многих колхо-

зах он даже не очищен от весенней грязи, разбросан где попало. В каждой артели есть механики, а в некоторых и по два, однако состояние сельхозмашин желает много лучшего. Правлениям колхозов необходимо потребовать от механиков улучшения контроля за работой и хранением техники.

Сейчас 9 колхозов и совхоз «Ижморский» приступили к разделной уборке озимой ржи и ячменя. Но из 185 лафетных и безлафетных жаток, имеющихся в районе, включены в работу только 22. Остальные бездействуют. Лучше других включился в косовицу хлебов колхоз «Вперед к коммунизму». На его полях работает 6 жаток. На 5 августа здесь скошено 88 гектаров ржи и ячменя.

Есть уже случаи нарушения агротехнических правил на уборке. Лафетные жатки работают на необкошенных полосах, отчего первый и второй валки ложатся в кусты, траву. Для обкоса полей нужны безлафетные и навесные жатки, но многие колхозы их даже не приобрели, хотя на складах РТС таких жаток достаточно (34 безлафетных и 4 навесных жатки).

Результаты проверки, надо сказать, тревожные. Руководителям хозяйств следует в ближайшее время устранить все выявленные недостатки.

И. ТИМЧЕНКО,
гл. агроном райсельхозинспекции.

Не по-хозяйски!

Не заботятся в колхозе «Красный путиловец» о том, чтобы убрать урожай без потерь. Из-за того, что здесь поля оказались необкошенными, первые валки хлеба легли на дорогу. Потеряны десятки килограммов зерна. На чьей они совести?

Может быть, бригадир 2-й тракторной бригады тов. Грек, агроном колхоза тов. Синько, наконец, председатель тов. Данилов признают свою вину? Навряд ли. Они считают себя хорошими хозяевами. Факты говорят иное.
Г. ВАСИЛЬЕВ.

Подсолнечник—на силос

Хороший урожай подсолнечника на площади 116 га вырастили в этом году полеводы колхоза «Азат Себер». Сейчас идет закладка его на силос. Работают два силосных комбайна. Скошено

26 га, с которых получено 290 тонн силосной массы. Всего будет заложено не менее 1100 тонн хорошего сочного корма для скота из подсолнечника.
Ф. ЮНУСОВ.

К предстоящим визитам Н. С. Хрущева в США и Дуайта Д. Эйзенхауэра в СССР

Президент Соединенных Штатов пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить Соединенные Штаты с официальным визитом в сентябре 1959 года. Н. С. Хрущев с удовольствием принял это приглашение.

Президент также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом СССР позже осенью этого года.

Н. С. Хрущев посетит Вашингтон в течение двух или трех дней, а также проведет примерно 10 дней в поездке по

Соединенным Штатам. Он будет иметь неофициальные беседы с президентом, которые дадут возможность обменяться мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес.

Во время поездки по Соединенным Штатам Н. С. Хрущев будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью.

Президент Эйзенхауэр посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу. Это предоставит дальнейшую возмож-

Сводка о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 6 августа 1959 года

В первой колонке показано выполнение плана стогования сена, во второй— закладки силоса (в проц.)

По колхозам

Им. Жданова	39	21,7
«Октябрь»	36,9	41,8
«Путь Ильича»	35,2	37,3
Им. Ленина	28	28,4
«Победа»	28	23,5
«Рассвет»	25,1	44
«Светлый путь»	24,6	23,2
«Красный путил.»	24,4	30,1
«Азат Себер»	23,5	53,8
Им. XX партсъезда	21,5	35,8
«Вперед к комм.»	20,9	27,9
«Родина»	20,8	36,4
«Прогресс»	18,2	33,4
Им. Сталина	13,6	41,3

По совхозам

Святославский	40,8	54
Ижморский	19	32,4

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Недавно в нашей бригаде на закладке силоса работал коллектив Колымоного филиала РТС в количестве 20 человек во главе с его заведующим тов. В. Н. Безменниковым. Они потрудились хорошо, выполнили норму выработки на 120 проц.

Колхозники бригады передают им через газету благодарность за оказанную помощь.

И. СИНЯКОВ,
пом. бригадира комплексной бригады № 3 к-за им. Сталина.

За высокие надой

В ответ на исторические решения XXI съезда нашей партии работники молочно-товарной фермы пос. Пушкино колхоза им. XX партсъезда активно борются за повышение продуктивности общественного животноводства.

Умело пасет дойное стадо скотник-пастух А. Е. Миселев. По надоям его гурт с первого дня летне-пастбищного периода занимает первое место среди других гуртов колхоза. Скот он пасет не менее 18 часов в сутки. В настоящее время здесь на каждую фуражную корову получают более 10 кг молока.

Кропотливо работают над повышением надоев доярки этого гурта тт. Ларионова, Самсонова, Маркова. У них есть все возможности по производству молока завоевать первенство среди доярок колхоза.

А. КЛЕЙМЕНОВ.

ность для неофициальных бесед и обмена мнениями с Председателем Совета Министров СССР по проблемам, представляющим взаимный интерес.

Во время поездки по Советскому Союзу президент Эйзенхауэр также будет иметь возможность лично увидеть страну, ее народ и ознакомиться с его жизнью.

Оба правительства выражают надежду, что предстоящие визиты будут содействовать установлению лучшего взаимопонимания между США и СССР и способствовать делу мира.

Партийная жизнь

За творческую активность
каждого коммуниста

В исторических решениях XXI съезда КПСС, в документах июньского Пленума ЦК КПСС четко определена величественная программа создания материально-технической базы коммунизма, нового мощного подъема всех отраслей народного хозяйства. Весь советский народ ведет напряженную работу, претворяя в жизнь принятые партией решения, соревнуясь за досрочное выполнение заданий семилетнего плана. В настоящее время, когда решаются важнейшие задачи крутого подъема сельского хозяйства, колхозные партийные организации должны поставить в центре внимания работу в массах. Они призваны организовать по-настоящему передового опыта и достижений науки в колхозное производство.

Коммунист не только признает и одобряет политику партии, он словом и делом, постоянно, на любом посту, в любых условиях борется за проведение этой политики в жизнь, повседневно проявляет творческую активность.

У коммунистов на селе широкое поле для проявления творческой активности на том или другом участке, где он трудится. Анализ работы партийной организации, партийного бюро, которым руководит т. Клейменов А. Ф. (колхоз им. XX партсъезда) показывает возросшую роль партийной организации в решении хозяйственных дел. Это результат того, что возросла творческая активность большинства коммунистов.

Творчески, например, трудится молодой коммунист Рользинг М. А., который возглавляет вторую бригаду этого колхоза. Большое трудолюбие, чуткое отношение к подчиненным, сочетающееся с четкостью в работе, дают возможность очень умело руко-

дить бригадой. Коллектив бригады держал первенство на закладке силоса, выполнив задание на 130 проц. По-хозяйски бригада готовилась и к началу уборки урожая. Заранее был отремонтирован весь уборочный инвентарь и сушильное хозяйство. Можно надеяться, что и на уборке эта бригада будет в первых рядах. Большое внимание уделяется со стороны тов. Рользинга молочнотоварной ферме, которая последние 2 месяца занимает первенство по надоям молока среди ферм колхоза.

С душой, по-хозяйски относится к делу и бригадир четвертой бригады этого колхоза коммунист Никитин В. Я. Несмотря на малочисленность бригады, она июльское задание по заготовке сена перевыполнила в два раза. Тов. Никитин большое внимание уделяет птицеводству — ранее запущенной отрасли в колхозе.

Правильно понимая политику партии и придавая большое значение развитию животноводства в колхозе, коммунист колхоза «Путь Ильича» т. Паймуратов А. С. изъявил желание сменить легкую работу на трудную, но более почетную. Он, оставив работу заведующего хозяйством Симбирской больницы, стал пастухом нагульного гурта Симбирской бригады. Трудится он с большим желанием, старается получить как можно больше привеса на каждую голову скота.

Приведенные примеры говорят о том, что хорошая работа партийной организации по руководству хозяйственной деятельностью зависит прежде всего от того, насколько правильно, творчески относятся к своим обязанностям каждый коммунист.

Л. ФУРСОВ,
инструктор Ижморского райкома КПСС.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

3 августа в райкоме КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций колхозов, совхозов и других организаций, связанных с проведением уборки урожая и продажи хлеба государству.

Участники семинара прослушали доклады по вопросам организационной и массово-политической работы партийных организаций среди трудящихся. О порядке уплаты членских взносов коммунистами и об отчетности секретарей первичных парторганизаций перед вышестоящими партийными органами рассказал инструктор РК КПСС тов. Николаев Л. И.; об организации массово-политической работы в период уборки урожая — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Панасенко А. Р.; о работе партийных групп — инструктор орготдела тов. Жихарев И. А.

В конце семинара выступил секретарь райкома партии тов. Сафронов Г. В., который подробно остановился на задачах партийных организаций колхозов и совхозов в период уборки урожая, увязав это с выполнением социалистических обязательств.

Все докладчики в своих выступлениях широко применяли примеры из жизни и работы партийных организаций колхозов, совхозов и других предприятий нашего района.

В заключение собравшиеся обменялись мнениями о проведенном семинаре. Они заявили, что семинар дал много полезного для их практической деятельности и выразили пожелание чаще проводить подобную учебу и обязательно организовывать обмен опытом работы секретарей партийных организаций.



Красноярский край. Высокий урожай кукурузы ожидается в зерносовхозе «Емельяновском». Состояние посевов хорошее. На отдельных участках высота стеблей достигает одного метра.

Кукурузоводы применяют комплексную механизацию возделывания этой ценной культуры.

На снимке (слева направо): звеньевой кукурузовод В. И. Стуликов, управляющий центральным отделением совхоза И. А. Озеров и главный агроном П. Н. Петров осматривают посевы кукурузы.

Вечер животноводов

30 июля состоялся вечер работников животноводства колхоза «Вперед к коммунизму», на котором были подведены итоги выполнения социалистических обязательств за семь месяцев.

Партийная организация и правление колхоза отметили лучших работников животноводства. Восемь животноводов были выданы денежные премии и десяти объявлены благодарности.

Замечательных результатов по надоям молока добились Зоя Горняк. С начала года средненежной надой на фуражную корову ее группы равен 10,2 кг. Как передовой доярке колхоза З. Горняк на вечер были вручены переходящий вымсел и денежная премия. Неплохих результатов в труде добились доярки С. А. Лехова, П. И. Слесарева и другие.

Лучшего надоя по гурту добились скотник-пастух Иван Алексеевич Кодыкало и подпасок Виктор Туманевич. Хорошо также поработали пастухи нагульного гурта Владимир Тихонович Савченко и Василий Лаер. Они добились привеса на каждую голову по 1 кг 100 г, за что получили дополнительную оплату по 700 рублей.

Доярки дали слово в августе надойть не менее, чем в июле.

После деловой части вечера для работников животноводства был дан концерт силами участников художественной самодеятельности Бекетского клуба.

Н. ВОЛЖАНИН.

Первый стационарный городской планетарий

В Сталинске закончено сооружение первого в Кузбассе стационарного городского планетария. Трудящиеся смогут прослушать в нем лекции о строении вселенной, происхождении Земли и других планет, межпланетных путешествиях и завоевании космоса, об исследованиях Арктики и Антарктики.

ТАСС.

Празднование Всесоюзного
Дня железнодорожника

2 августа вся страна отмечала Всесоюзный День железнодорожника.

Накануне в Москве состоялось торжественное собрание. Участники собрания с большим подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Торжественные собрания, посвященные Всесоюзному Дню железнодорожника, состоялись также в Ленинграде, Минске, Ташкенте, Сталинабаде и других городах страны.

2 августа в Москве, в пар-

ке культуры и отдыха им. Горького, состоялось массовое народное гулянье.

Много железнодорожников побывало в этот день на выставке достижений народного хозяйства СССР. Здесь выступали коллективы художественной самодеятельности, в павильоне «Транспорт СССР» проходили встречи со знатными железнодорожниками.

Народные гулянья, вечера, концерты в честь Дня железнодорожника состоялись также в Ленинграде, Минске, Вильнюсе и других городах.

ТАСС.

Правительственные награды
работникам
железнодорожного транспорта

За достигнутые успехи в развитии железнодорожного транспорта Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР 4746 работников железнодорожного транспорта.

Орденом Ленина награждены 569 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 1278, орденом «Знак почта» — 1680, медалью «За трудовую доблесть» — 516 и медалью «За трудовое отличие» — 703 человека.

За выдающиеся успехи, достигнутые в развитии железнодорожного транспорта, 195 человек удостоены звания Героя Социалистического Труда.

ТАСС.

УБРАНО БОЛЕЕ ТРЕТИ УРОЖАЯ

На полях страны в разгаре жатва хлебов. Каждый день они убираются с полутора миллионов гектаров. На 31 июля хлеба скошены на колхозных и совхозных полях с площади, превышающей 39 миллионов гектаров, — это более трети всех посевов зерновых и бобовых культур, не считая кукурузы. Урожай уже снят почти с 24 миллионов гектаров.

В европейской части страны жатва идет почти повсеместно. Вслед за Литвой приступили к косовине Эстония и Латвия. К началу августа хлеба в Прибалтике скошены на полутора миллиона гектаров. Развертывается уборка хлебов на севере Казахстана и в Западной Сибири.

ТАСС.

В стороне от насущных дел колхоза

В первом году семилетки труженики сельхозартели имени Жданова, как и все трудящиеся нашего района, взяли на себя повышенные обязательства по производству продуктов сельского хозяйства. Многие колхозники и колхозницы этой артели прилагают все усилия к тому, чтобы данное слово сдержать, успешно выполнить обязательства.

Однако есть и такие колхозники, которые стоят в стороне от этого важного дела. Например, П. С. Шаршаков является членом правления колхоза, активно выступает на заседаниях и собраниях, но сам нередко отсутствует на работе. А жена его на протяжении всего этого года еще не заработала в колхозе ни единого трудовня. А. РУББА.



— Что за пава? Кто ж она?
— Шаршакова П. жена!..

ЛИТЕРАТУРНАЯ

СТРАНИЦА

Цела песню девушка

Владимир РОМАНОВ

Поезд

Лентой длиною, живою
По стальному полотну
Поезд мчится, мчится, мчится,
Звонко руша тишину.

По лугам и по оврагам,
По лесам и по полям
Быстролетным дробным шагом
От друзей спешит к друзьям.

Славный путь к великой стройке
Озарил нам светотвор.
Мчит экспресс—куда там тройке!—
Мимо леса, мимо гор.

Вот так мчит страна родная
В светотворной гамме призм
Перегон за перегоном
К остановке Коммунизм.

В родном краю

И вновь, как прежде, небо голубое
Подсинивает заводи пруда.
Два года я не виделся с тобою,
Мой край, и вижу подвиги труда.

Там, где в лапту играли малышами,
Подстанция-красавица стоит,
И, золотом на солнце отливая,
Узор элентролнии висит.

Да, многое знакомое исчезло:
Тропинки детства все бульдозер снес.
Блестит на крышах новое железо,
Белеет неупотанный откос.

Разбрызганные капельки известки.
Лежит смолистых щепок свежий вал.
А все же жаль мне тоненькой березки,
Где я впервые в жизни целовал.

пос. Ижморский.

Стояла та летняя пора, которую принято называть макушкой лета. С тысячами нежных ароматов, с таинственным перешептыванием листьев, разноголосым щебетом птиц природы открыто показывает себя, как бы говоря своим видом: вот я какая—красавица!

Федор жадно смотрел, слушал, вдыхал эту благоухающую природу, и неизъяснимо чувство счастья наполняло его всего. Хотелось звонко, на весь мир закричать и бежать, бежать в необъятную, подернутую знойной дымкой даль, вбирая в себя звуки и запахи земли. «Как это чудесно,—думал Федор,—чувствовать все это, знать, что ты молод, что впереди большая счастливая жизнь, годы любимой работы».

Как что-то далекое вспомнился институт, Лида. «Любовь под занавес»,—усмехнулся он. И надо же было так скоропостижно влюбиться. Последний курс, госэкзамены, каждая минута на счету—и вдруг она. Какими они казались короткими, те теплые, летние вечера... А потом расставание. Было страшновато: вот через две минуты он сядет в вагон, и поезд помчит его все дальше и дальше от нее, а она останется одна, красивая, даже очень красивая... И как бы отгадывая его тревожные мысли, она провела теплой маленькой ладонью по его щеке: «Я ждать тебя буду».—И улыбнулась: «Ты только не влюбись там в какую-нибудь доярочку».

Нет, нет, он—Федор Иванович Бережной—не влюбится, он подождет ее, свою милую «учительку». Два года быстро пройдут, кончат она свой институт—привезет ее сюда. И скажет: «Здесь нам жить! Всегда». И она обовьет его руками и прошепчет: милый, милый мой агрономик, всегда, всегда...»

Но он сейчас боялся признаться себе в том, что в течение нескольких месяцев, которые он провел в деревне, мысли о Лиде незаметно отодвинулись на второй план, боль разлуки приглушилась, и он не повторил бы сейчас тех слов, которые он сказал при прощании...

Оторвал его от мыслей жаворонок. Круто взмыв, он пустил такую голосистую трель, что Федор рассмеялся: «Ишь, щебегун горластый»,—и погрозил ему пальцем.

Вдруг к этой птичьей трели присоединился нежный ровный звук, похожий на звук скрипки. Федор недоуменно оглянулся. Жаворонок оборвал свою песню, а появившийся звук не пропал: наоборот, он разрастался, крепчал. «Да это ж поют!—наконец, догадался Федор.—Она, Таня, поет...»

А голос приближался. Ликующий, бездумный, он проник в самое сердце, и было в нем столько неуемной радости, восторга жизнью, что не надо было труда, чтоб догадаться: поет счастливый человек. Фе-

Рассказ

Федор сошел с тропинки и припался за березкой, чтобы не спугнуть чудесную песню.

Песня оборвалась совсем рядом, и Федор, догадавшись, что его заметили, вышел из-за прикрытия.

— Ах, это вы, Федор Иванович! Что это вы по кустам хоронитесь? На хлеба не жалуетесь?

Таня явно не ожидала этой встречи и за горюливой речью старалась скрыть свое смущение. Чувствуя, что это ей не удастся, она трогательно-смешно покраснела и стала тереть концы косынки. Федор, охваченный нежностью, тихо и радостно засмеялся.

— Вы что, Федор Иванович?

— Да так, вспомнил смешное.

— Жадный вы.

— Это почему же?

— Сами для себя смеетесь,—и глянула на Федора лукаво, немного вызывающе.

Неожиданно Федор смутился и за это рассердился на себя: от взгляда засмутился—мальчик! Не глядя на Таню, неожиданно зло, хрипатым голосом заговорил:

— Ты что же в консерваторию не поступишь? Или от коров своих не можешь оторваться? Они, поди, от твоих песен молока прибавляют.

— Федор Иванович!.. Ну зачем вы так?..

Но Федор не мог остановиться. Какое-то непонятное раздражение, неожиданно возникшее, все росло. Его раздражало, что он не может справиться со своим сердцем, что Таня вытесняет из него красивую Лиду. Вдруг снова вспомнились вещи слова Лиды: «Ты смотри, не влюбись там в какую-нибудь доярочку».

— Буренки-то, наверно, влюблены в тебя за твой голос: недаром больше всех в районе молока дают,—не унимался Федор, терзая и ненавидя себя.

Таня остановилась и испуганно, удивленно смотрела на Федора. Глаза ее медленно наполнялись слезами. Потом она круто повернулась и, зажав лицо ладонями, бросилась назад по тропинке.

Стояла звенящая напряженная тишина. Федор весь как-то сник, кажется, стал ниже ростом и в тупом недоумении смотрел в ту сторону, куда убежала Таня. Сорвав травинку и рассеянно жуя ее, побрел к деревне. Не хотелось самому себе сознаваться, что эта голосистая девчушка прочно входит в его сердце наперекор его желаниям.

«А я не хочу, не хочу!—снова вспыхнуло раздражение.—Одна на всем свете у меня Лида. Я верен своему признанию, когда говорил ей: «Люблю тебя, люблю! Лида—и никого больше! Лида, Лида...»—как бы стараясь затвердить эту мысль, шептал Федор.

Но мысли назойливо возвращались к Тане. Ее чистый ли-

кующий голос снова зазвучал в душе его, полные слез и упрямые глаза снова с неммым укором глядели на него.

Федор резко тряхнул головой, будто отмахиваясь от видения, и решительно прибавил шагу. Придя домой, он написал Лиде длинное, очень нежное письмо.

... Прошла страдная осень. Колхоз успешно справился с уборкой урожая и готовился к празднику окончания полевых работ. Федора не радовало общее радостное возбуждение. Почерневший, осунувшийся, он с тревогой прислушивался к себе, к подспудно тающей страсти, которую отчасти заглушала беспокойная работа.

Как часто, трясясь на дрожках по колхозным полям, он ловил себя на мысли, что думает о Тане! Иногда неудержимо хотелось увидеть ее хоть издали, услышать ее чарующий голос. И тогда Федор старался убедить себя, что это блажь, что любит он одну Лиду. «Ну что я нашел в Тане, что?—спрашивал он.—Лида и красивее ее, интеллигентней—будущая учительница! А Таня?»

Но почему-то о Тане он не мог так рассуждать, взвешивая ее достоинства. Ну, лучшая в районе доярка, ну, певунья... Нет, не этим, по крайней мере не только этим, она так полюбилась ему. «А впрочем, зачем все это перетраивание своих чувств? И нужен ли ей я, как мне тогда показалося. Если и нравился, то после той встречи и видеть не пожелает...»

На празднике в клубе, сидя в президиуме, он тщательно искал глазами в зале Таню. Равнодушно услышал свою фамилию: его хвалили.

После торжественной части хотел идти домой, но раздумал и остался на концерт, все же надеясь увидеть Таню.

Конферансье крикливым надтреснутым голосом объявлял номера, кто-то рядом громко щелкал семечки, в зале стоял приглушенный ровный гул: программа концерта была старая, приевшаяся. Вдруг Федор вздрогнул: с видимым удовольствием ведущий объявил: «...исполняет Таня Дорогойченко!» По залу пронесся шепот, в разных местах раздались неуверенные аплодисменты, сосед перестал щелкать семечки. Видимо, в зале ждали ее выступления.

Таня вышла на сцену побледневшая, в простеньком платьице. Она заметно волновалась, и по тому, как она упорно смотрела мимо него, Федор догадался: «Знает, что я здесь... Сердце тревожно заняло: «Сейчас, как только она запоет, все, все узнается...»

Баянист медленно, по одной нотке начал мелодию какой-то очень грустной незнакомой песни и кончил вступление тяжелым вздохом баяна. Нежным печальным голосом Таня, как бы в раздумье и жалуюсь, тихо произнесла первые слова песни, потом

встрепенулась, гордо вскинула голову, и в зал ударил страстный призыв измученной души. Нет, она цела не так, как тогда в летний радостный день, не бездумно-ликующе, а с каким-то ей одной известным смыслом, вкладывала в слова таившуюся так долго боль.

Песня билась в замершем зале, не находя выхода, как пойманная в клетку птица, и баян продолжал тоскливо и глухо вздыхать.

Федор вцепился в спинку впереди стоящего кресла, пальцы от напряжения побелели, сердце глухо колотилось: «Любит, любит!» И не было в мире для него ничего и никого, кроме этой девчушки в платье в горошинку. Неудержимо захотелось подойти к сцене, взять ее на руки, хрупкую, теплую, и пойти с ней в ночь, навстречу рассвету.

Под восторженные аплодисменты и крики: «Таня, еще! Спой еще! Таню-у ушка—молодец ты!»—Федор торопливо пробирался к выходу. Слушать дальше концерт не хотелось.

«Вот как приходит счастье!»—думал он, стоя на крыльце клуба и глядя на мерцающие звезды.—И это навек. Она добрее, чище меня—и я буду таким. Мы будем самыми счастливыми людьми. Концерт кончился. Из клу-

ба повалил народ. Федор сразу же угадал, вернее почувствовал Таню. Она медленно, на ходу повязывая платок, вышла из дверей и остановилась, заметив Федора. Он подошел к ней и молча встал рядом. Она тоже молчала. Последние зрители, оживленно переговариваясь, проходили мимо, с удивлением глядя на безмолвную пару.

— Таня...—робко начал Федор и запнулся: слов не было.—Таня...—снова заговорил он.

— Не надо, Федя... Федор Иванович...—он еле расслышал ее шепот.— Не надо. Нам не по пути,—губы ее дрогнули.—Вы, я знаю, любите ее... Любите ее, еще крепче любите и навек... А теперь прощайте, Федор Иванович... Я знаю, так надо.

Федор в каком-то оцепенении долго смотрел вслед девушке, машинально повторяя: «Прощайте, прощайте...». Но вдруг до него дошел смысл этих слов, и он вздрогнул: «А песня?! Неужели я мог ошибиться? Не будет так, не будет! Не прощай, нет, не прощай!»

И он крикнул вслед давно скрывшейся Тане: «Слышишь, не проща-а-а-ай!»

Матвей ЧЕБОТАРЬ,
пос. Ижморский.



ПУТЬ

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

расцветающей жизни

С тех пор прошло всего десять лет, и мне даже не верится, что все это совершилось в такой короткий срок. 3—5 марта 1949 года ЦК Румынской рабочей партии принял постановление по вопросу о социалистическом преобразовании и сельского хозяйства. Партия указала крестьянам путь, как можно избавиться от нужды и нищеты, прийти к изобилию и благосостоянию. И вот мы, маленькая группа крестьян из села Гэрман, решили создать коллективное хозяйство.

44 крестьянские семьи объединили 168 гектаров земли, собрали вместе 12 волов, 16 лошадей, 4 коровы и одну свинью, 10 плугов и несколько борон. Скучновато, как видите, начинали мы коллективную жизнь. Зато мы были полны надежд, любви к труду и питали большое доверие к пути, указанному партией.

Большую часть работ в земледелии у нас стали выполнять машины и тракторы МТС, и уже в 1950 году мы получили с гектара пшеницы на 300—400 килограммов больше, чем при индивидуальной обработке земли. Больше на две—три тысячи килограммов с гектара собрали и картофеля. Единоличники стали внимательно присматриваться к нам. И вскоре еще 160 семей наших одсосельчан вступили в коллективное хозяйство. А сейчас в хозяйстве насчитывается 474 семьи крестьян, и оно обрабатывает 1.063 гектара земли.

Помимо зерновых культур и картофеля мы стали сеять сахарную свеклу, цикорий, овощи, разбили сад, занялись животноводством. Денежные доходы хозяйства значительно выросли: от 20.000 лей (1 лей=67 копеек), полученных в

первый год существования, до 2.320.256 лей в прошлом году. Доходы хозяйства особенно повысились после заключения договоров с государством. Так, в прошлом году, благодаря реализации договоров с различными государственными торговыми организациями, наше хозяйство только от продажи овощей получило более 420.000 лей.

В нынешнем году мы заключили с государством договоры на поставку большого количества пшеницы, ячменя, картофеля, свеклы, овощей, коровьего молока, овечьего сыра, шерсти, а также 190 свиней не менее чем по 100 килограммов каждая, 100 овец и 30 голов крупного рогатого скота. Благодаря этому денежный доход коллективного хозяйства за год должен увеличиться на 400.000 лей.

Сейчас в нашем хозяйстве имеется 276 голов крупного рогатого скота, в том числе 120 молочных коров, 982 овцы, 290 свиней. В этом году мы закупили свыше тысячи уток и гусей. В последние годы мы построили кирпичное стойло на 200 голов крупного рогатого скота, электрифицировали и механизировали в нем все работы; соорудили помещения для опороса и откармливания свиней, воздушное зернохранилище, навозохранилище, гараж для двух грузовиков. Недавно началось сооружение нового стойла еще на 110 голов крупного рогатого скота.

В коллективном хозяйстве стала повышаться урожайность сельскохозяйственных культур. Если в первые годы после создания хозяйства мы получили в среднем с гектара 1.400—1.500 килограммов пшеницы, то в прошлом году—уже свыше 2.100 килограммов, кукурузы—со-

ответственно 1.800 и около 3.000 килограммов. Почти вдвое возросла продуктивность животноводства. И все это благодаря механизации большинства работ, применению в широком масштабе естественных и химических удобрений, рациональному откармливанию скота. Улучшилась система организации и оплаты труда: с 1957 года наше хозяйство начало применять дополнительную оплату труда, индивидуальную, звеньевую и бригадную сдельщину.

Значительно возрос культурный и жизненный уровень коллективистов. Более 85 семей построили себе новые кирпичные дома: при въезде в село Гэрман сразу увидишь их целый квартал. Многие крестьяне приобрели мебель, радиоприемники, велосипеды, швейные машины. Село мы недавно радиофицировали. Среди коллективистов нет никого, кто бы не повышал своего агрозоотехнического образования, не состоял в кружке пляски или песни, в футбольной или волейбольной команде и т. д.

В селе сейчас есть клуб, где и пожилые, и молодые читают, учатся или культурно и весело проводят свой досуг. В избле-лаборатории под руководством агронома и ветеринарного врача крестьяне проводят опыты по земледелию и животноводству. Жизнь, которой живем сейчас мы, коллективисты села Гэрман, как небо от земли, отличается от того, как жили прежде. Путь, указанный Рабочей партией десять лет назад, оказался действительно путем изобилия, путем расцветающей жизни.

Ион ГЫРЧАК.
Председатель коллективного хозяйства имени Тудора Владимиреску села Гэрман, Сталинской области в Румынии.

Полезные советы

Свежие овощи занимают большое место в пищевом рационе. Их следует употреблять в любое время года. Для сохранения витаминов в овощах их следует опускать в кипяток и варить в посуде с плотно закрытой крышкой. Не следует держать овощи долго готовыми на горячей плите. Отварив, воду следует держать овощи долго готовыми на горячей плите. Отварив, воду следует держать овощи долго готовыми на горячей плите.

Чистить и нарезать картофель, морковь, свеклу, репу следует ножом из нержавеющей стали, а протирать через волосное сито. Кислота замедляет вар-

ку. Поэтому уксус, лимонную кислоту, томат, свежие помидоры, соевые огурцы добавляют только в конце приготовления блюда, когда овощи почти готовы. Свеклу и зеленый горошек, фасоль, бобы варят без соли, так как с солью они долго не увариваются, а свекла становится менее вкусной.

При очистке нередко вместе с отходами выбрасываются вполне пригодные для пищи части овощей (ботва свеклы, верхние зеленые листья и кочерыжки белокочанной и цветной капусты, створки недозрелых стручков гороха и фасоли, зеленое перо чеснока). А в них имеются белки, сахар, минеральные со-

ли, витамины. Из зеленой ботвы свеклы можно приготовить зеленый борщ, холодную ботвинью. Из свежей ботвы, щавеля, шпината, крапивы, ревеня готовят зеленые щи. Свежая ботва петрушки, сельдерея придает приятный вкус и запах супам и соусам. Зеленую ботву овощей можно высушить и сохранить для употребления зимой (лук, петрушка, сельдерей, укроп).

Морковь богата особым веществом — каротином. Из него образуется витамин А, необходимый как детям, так и взрослым. Этот витамин хорошо сохраняется в жирах. Поэтому организм больше усвоит его, если морковь подавать к столу с маслом.



Соединенные Штаты Америки. Невлажно объявили забастовку рабочие завода компании «Сессна эйркрафт» в Уичито (штат Канзас).

На снимке: пикет бастующих около предприятия. Фото Ассошиэтед Пресс.

В Китайской Народной Республике

В нынешнем году в Китайской Народной Республике небывало быстрыми темпами ведется крупное капитальное строительство.

Только в городе Харбине расширяются и строятся 163 промышленных предприятия, в том числе подшипниковый завод, электромеханический, турбинный и другие заводы. Многие новостройки города уже дают продукцию. Например, коллектив Харбинского паротурбинного завода изготовил первую в стране турбину высокого давления мощностью в 25 тысяч киловатт.

В провинции Чжэцзян объем капитального строительства в этом году увеличился на одну треть по сравнению с прошлым годом. К настоящему времени досрочно вступили в строй два конвертера и прокатный стан на Аньшаньском металлургическом заводе, Цзяншаньский цементный завод и другие предприятия.

МИТИНГ ПРОТЕСТА ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ ГОРНЯКОВ

Свыше 5 тысяч горняков приняли участие в состоявшемся в Гельзенкирхене (Рурская область) митинге протеста против закрытия шахт и массовых увольнений в связи с продолжением в ФРГ кризиса сбыта угля. Выступивший на митинге председатель профсоюза горняков Западной Германии Гутермут подверг рез-

кой критике виновников нынешнего кризиса — предпринимателей Рура и правительство ФРГ.

После митинга его участники устроили марш протеста. Горняки несли лозунги, в которых выражался протест против массовых увольнений и содержались требования об обеспечении горняков работой. ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИМАМА ОМАНА

В интервью еженедельника «Роза эль-Юсеф» имам Омана Галеб Бен Али заявил, что за 51 месяц борьбы, которую ведут оманские патриоты за освобождение своей страны от английского колониального господства, убито по меньшей мере 30 тысяч оманцев и 15 тысяч английских солдат и офицеров.

Английские колониальные войска полностью уничтожили

32 оманские деревни, сбрасывая на мирные поселения авиационные бомбы весом до полутонны.

В настоящее время, подчеркнул Галеб Бен Али, английское командование ведет войну на истребление. В Омане англичане имеют по крайней мере 50 тысяч солдат и 150 тысяч английских солдат, размещенных на прилегающих к Оману территориях. ТАСС.

АЛЖИРСКИЕ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ ДОБИЛИСЬ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ СВОИХ ТРЕБОВАНИЙ

Алжирские политические заключенные прекратили продолжавшуюся 16 дней голодовку после того, как были удовлетворены их требования. Адвокаты заключенных алжирцев сообщили, что французские власти согласились установить для алжирских политических заключенных режим, отличный от режима уголовных преступников, разрешить им получать посылки

от Международного Красного Креста, а также газеты.

По данным французского министерства юстиции, число заключенных, участвовавших в голодовке, составляло 1500—2000. Однако, по данным адвокатов, оно достигло 5 тысяч человек.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.